



# Utbildning & Fortbildning

2023-10-18

## Minnesanteckningar KVASt Teams Möte

Datum: 2023-10-18  
Tid: 1400-1530  
Plats: Teams

Dagordning	Tid	Ärende	Föredragande	Bilaga
1.		Mötets öppnande, ordförande, sekreterare, justerare		
		Marco valdes till ordförande, Harald sekreterare. Henrik och Marco justerare.		
2.		Senaste minnesanteckningar	B	Björn
		Annonsera för engagemang i utbildningsfrågor? SPUR, EDAIC-examinator, KVASt. Emma och Martin gör utkast.		
		Emma har gjort målbeskrivning för specialanestesi Brännskadevård och kan erbjuda 3 mån randning i Uppsala.		
3.		Utvärdering SR dagen på SFAI veckan	R	Henrik
		Eftermiddagen uppskattad med mingel studierektorer och verksamhetschefer. Middagen önskvärt bara studierektorer för enklare nätverkande.		
		Önskvärda fokusområden för KVASt: Specialanestesifrågan. Jämlik ST över landet. Införa EPA som bedömningsinstrument. Fortsätta uppdatera utbildningsfrågan.		
		Utlandsrekryterade läkare, vad gäller där? Svenska ST-läkare som gör del av tjänstgöringen utomlands? Förslag från Emma att ha KVASt-funktion som ansvarar för detta. Henrik tar på sig det förstnämnda, Emma och Lovisa det senare.		
		SR-möte 2024: Mer nätverkande mellan studierektorer starkt önskemål. Vi bör sträva efter att sätta agendan och diskutera utbildningsfrågor med verksamhetscheferna, snarare än att de får diskutera verksamhet med studierektorerna. Fredrik från Region Syd: Leading for change tema för nästa möte? Inspirationsföreläsning? Svårt att få in hela konceptet men delar kanske kan användas? Korta föreläsningar och kortare grupparbeten exempelvis? Inget beslut togs men de som gått utbildningen funderar vidare.		
4.		SPUR ny samordnare sökes	I	Martin, alla
		Martin önskar lämna efter lång och trogen tjänst. Formellt nomineras kandidat till SFAI:s styrelse som utnämner till samordnare. Behöver vara på plats innan månadsskiftet Nov/Dec. Planeringsarbetet för SPUR börjar i december. SPUR-samordnaren behöver inte vara SPUR-inspektör. Kravprofil: Strukturerad narkosläkare med bra planeringsminne. Deadline för KVASt att inkomma med förslag 1 november. Marco tar kandidaterna vidare. Vid frågor går det bra att kontakta Martin.		

I = Information, B = Beslut, D = Diskussion, R = Rapport, U = Uppföljning



## Utbildning & Fortbildning

5. Specialanestesi/IVA – fortsatt arbete U Maja, alla  
SYA enkät om ST i landet. Inkluderar frågor om specialanestasier. Bra med ST-läkarnas perspektiv. Neuro sannolikt underutnyttjat för randning. De flesta ST-läkare har hittills fått in randningarna inom fem år. Dock har antalet ST-läkare ökat avsevärt varför problemet kanske blir som störst om ett par år. Artikel i SFAI-tidningen? Avvakta SYA-enkäten. KVASt:s uppfattning är att sex månaders specialanestesi och -intensivvård är viktigt för att upprätthålla kvaliteten, särskilt avseende utbildningen för ST-läkare utanför storstadsregionerna.
6. Kontakt med SoS D Fredrik  
Fredrik har haft kontakt med Cecilia Wikström för att diskutera nya Utbildningsboken. Bjudit in henne till mötet på SLS 7 dec, tyvärr inte möjligt att komma. Inte intresserade av allmän frågestund. Kanske skicka specifika frågor till handläggare för svar? Martin: Skicka vår tolkning av exv. begreppet specialanestesi och höra om de håller med om detta? Emmas brännskademålbeskrivning? Hur viktig är tiden för specialanestesi i SoS bedömning? Fredrik försöker hitta en medicinsk sakkunnig på SoS att diskutera med.
7. Fokusområde återkopplingsverktyg D Marco, alla  
Gruppindelning? Marco, Emma och Hanna kollar upp gruppindelningen. Läger till i Dropbox. Start på mötet 7 dec.
8. KVASt Års hjul, SFAI tidning, artiklar U/D Anders, alla  
Pedagogiskt pris: Text och annons till SFAI-tidningen och hemsidan klar. Väntar på bild på Lill. Möte på SLS 7 dec. Viktigt avboka om man inte kan, om >10 pers ev. SÖS istället.
9. Uppdatering hemsidan D Harald, Henrik  
Ledamotslistan uppdaterad, bokstavsordning efter förnamn.
10. SWESEM curriculum D Anders, Marco, alla  
Finns dokument kring vad som kan förväntas uppnås som randande från andra kliniker. Detta gäller.
11. Kommande möten 2024 D alla  
Marco skickar förslag på tider.
12. Övriga frågor  
Efterträdare till Björn? Björn kommer med förslag. Nomineringar sker från Stockholms regions-ST-SR-grupp.
13. Mötet avslutades.

Vid pennan

Harald Persson